

В БОИ ЗА УГОЛЬ

„Безопасно новой техникой — вот центральная задача ударников, вот центральный узел нового подвига социалистического соревнования. Теперь, в период 2-й пятилетки, настоящий ударник только тот, кто наряду с количественным выполнением планов дает образцы высококачественной работы, образцы овладения новой техникой“.

(„ПРАВДА“)

Орган партколлектива и шахткома шахты имени „7-го Ноября“ Ленруд-ка	Адрес редакции: помещ. шахткома	Выходит 1 раз в пятидневку: 3, 8, 13, 18, 23, 28	Подписная плата: 25 коп. в месяц
28 СЕНТЯБРЯ 1933 года			№ 13 (13)

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

На основе соцсоревнования ликвидировать прорыв в угледобыче

Сильнее огонь по антимеханизаторам, саботажникам и их примиренцам

участок 23 уклона систематически не выполняет программное задание. Причина невыполнения в том, что не сломлены антимеханизаторские настроения и саботаж.

На каждом собрании и заседании управляющий шахтой коммунист т. Пахомкин констатирует безобразные факты работы механизмов и конкретных антимеханизаторов, которые срывают выполнение угледобычи, и обращается к редактору многотиражки „В бой за уголь“: „Нужно больше находить антимеханизаторов, саботажников и бичевать через газету“.

Но наряду с этим т. Пахомкин забывает одно — то, что газета „В бой за уголь“, из номера в номер бичуя антимеханизаторов, саботажников директив партии и правительства типа Заборского, Незамутдинова, Бойко и шахтового монтера Петропавлова, который в прошлом был осужден за сожжение вруб машины, Петропавлов продолжает безобразное отношение к механизмам, где газета „В бой за уголь“ уже писала, что не вине Петропавлова мотор УТ в 19 лаве вышел из строя, но как управляющий шахтой, т. Пахомкин до сегодняшнего дня никаких мер не принял.

И Петропавлов продолжает выводить механизмы из строя и срывает выполнение угледобычи.

Характерный пример: 23 сентября бригада по плану во-предупредительному ремонту Тарасов и Столяров обнаружили в 19 лаве на приводе ДК-15, где требовался ремонт спарной шестерки, разбитый втулок, где дальше на ней работать нет возможности и когда предупредили монтера шахты т. Петропавлова, то Петропавлов отвечает: „Ничего, она еще может несколько смен работать“.

25-го во вторую смену, когда бригада Шипилова приступила к работе, привод совершенно вышел из строя и вместо планового 154 — выполнила 21 вагон.

Имея таких антимеханизаторов и примиренцев, партийная ячейка и пластком 23 уклона до сегодняшнего дня никаких мер не принимают к антимеханизаторам, саботажникам и их примиренцам.

ВЫЗОВ ОБЩЕСТВЕННОГО ТЕХНОРУКА ГЕМОДЕЕВА ПРИНИМАЮ

Я, член ИТС шахты „7 Ноября“, работаю десятником 64 бригады. Вызов общественного технорука тов. Гемодеева, прикрепленного к 65 бригаде, помещенный в газете „Ленинский шахтер“ и в „Бой за уголь“, от 18 сентября, — принимаю, прикрепляюсь к 64-й бригаде и в свою очередь вызываю члена ИТС тов. Каминского, главного инженера шахты, чтоб он также взял шефство над 63-й бригадой. Я надеюсь, что тов. Каминский своим шефством над 63-й бригадой выведет бригаду из позорного прорыва. Общественный технорук —

Тихонов.

ВЫВЕДУ УЧАСТОК ИЗ ПРОРЫВА

3-й участок шахты 3-х уклонов с первых же дней вступления в эксплуатацию не выполнял своего программного задания. 3 участком руководил Важин, но в своей работе саботировал директивы партии и правительства.

На участке тов. Важина отсутствовало техническое руководство. Это можно характеризовать следующими примерами: на организованном производственном бригады в печах по параллельке не было определенной бригады и работал кто попало, в виду чего в этих печах выполняли плановое задание за август на 41 проц., по производительности на 55 проц. Ни с одной бригадой не заключены хозяйственные соглашения, не доведены до каждого рабочего нормы выработки и расценки.

Тормоз в работе бригад — это

неправильная расстановка отпальщиков, тогда как бригада Габрина работала на 4 смены, а запальщики на 3 смены; бригаде приходилось дожидаться запальщика и в результате бригада Габрина простояла в сутки по 3—4 часа, — эти самые не выполняла программного задания.

Не лучше обстояло дело с путями на уклоне, где почти каждый вагон бурится и выдавали в смену по 10—15 вагонов или суточное выполнение — от 30 сдатывались до 17 тонн.

А что имелось на 3 участке с инструментами? Каждая смена, спускаясь в шахту, не имела недостаточного количества инструмента и рабочие тратили по 2—3 часа для того, чтобы найти инструмент в шахте от следующей смены.

Имея такое наличие саботаж

в руководстве 3-го участка — 3-й участок за август выполнил программное задание на 82 проц. и за первую декаду сентября только на 75 проц.

Имея наличие безобразных фактов на 3-ем участке, партийная, профсоюзная организации уславивались общим выполнением по всей шахте, но замечая на отдельных участках саботаж директив партии и правительства, где по существу 3-й участок всю шахту тянул назад.

Я беру на себя обязательство: к 1 октября вывести 3-й участок из прорыва, для чего требуются следующие мероприятия:

на уклоне переселить 2—3 звена. Не можно давать в смену 7 вагонов. Обеспечить водосток уклон, где уже вопрос урегулирован. Обеспечить участок воздушной линией, которая обеспечит бригады воздушным бурением. Спускать лебедку на верхний для механизированной стварты породы, что в полтора раза ускорит проходку верхнего.

Непосредственно в шахте одел инструментальную, которая обеспечивает рабочих инструментами и в настоящее время рабочие уже не ходят по шахте в поисках инструмента.

С 25 сентября доведу до каждой бригады, рабочего нормы выработки и расценки, заключая хозяйственные договоры с бригадами и сейчас уже бригады знают, какое задание и какие расценки на октябрь.

Первые дни моей работы показывают положительные результаты: с 20 по 25 отдельные бригады дают показатели своей работы: бригада Горинского в отдельные смены выполняла до 200 проц., бригада Габрина: суточное задание уход 1,50 пог. мт., сейчас дает 1,50—1,60 пог. мт., тогда как за первую декаду бригада Габрина имела 162 часа простоя.

Я беру на себя обязательство в октябре добиться следующих показателей:

Стопроцентного охвата соцсоревнованием десятников, рабочих своего участка, давать правильное руководство младшему техническому персоналу.

Отражать заработную плату и выработку каждого рабочего на другой день, чтобы видели, сколько они вчера заработали и сколько выполнили.

Проводить в бригадах производственные совещания с подведением итогов за декаду.

Добиться выполнения программного задания на 110 проц., по производительности на 120 проц.

Вызывать на соцсоревнование начальников первого участка тов. Павлухина.

Начальник 3 участка — Горин.

ЗА 100 ПРОЦЕНТОВ ВЫПОЛНЕНИЯ УГЛЕДОБЫЧИ ПО БАЙКАЙМСКОМУ УЧАСТКУ (23-Й УКЛОН)

Байкаимский участок (23-го уклона) шахты „7 Ноября“ является основной производственной единицей, которая по плану должна давать из 1000 тонн суточного задания по всей шахте 794 тонны угля. Поэтому от работы этого участка, по существу, зависит 100 проц. выполнение программного задания всей шахты. Байкаимский участок в июне имел не плохие показатели своей работы вследствие чего шахта „7 Ноября“ выполнила программное задание на 99,4 проц.

В августе и сентябре Байкаимский участок работает хуже, чем в июле, отчего шахта свое программное задание не выполняет.

Одна из основных причин, мешающих 100 процентному выполнению производственного задания, является то, что совершенно слабо развернуто соцсоревнование как между бригадами, так и административно-техническими работниками (десятниками).

На шахте „7 Ноября“ до последнего времени не было соревнования между бригадами, саботажникам и их примиренцами.

Партийная и пластком должны положить конец и вести решительную борьбу с антимеханизаторами, саботажниками и их примиренцами. Только тогда ликвидируем прорыв угледобычи на 23 уклоне и шахта „7 Ноября“ будет выполнять 100 проц. угледобычи.

чальниками Байкаимского и Надбайкаимского участков.

14 сентября на собрании инженерно-технических работников начальник Надбайкаимского участка (27-го уклона) тов. Новоселов вызвал меня на соцсоревнование на лучшую производительную работу участка. Вызов тов. Новоселова принимаю, и в свою очередь обязуюсь:

Снизить до минимума аварии на механизмах путем: а) закрепления каждого работника, работающего на механизмах, к определенному механизму; б) улучшить работу бригад по плану во-предупредительному ремонту; в) вести график последовательности осмотра и ремонта механизмов и укрепить эту бригаду квалифицированными работниками; г) добиться полного проведения в жизнь сдачи механизмов одной смены другой на месте работы (на ходу); д) для установки конвейеров и вруб машин создать нормальные условия работ (изжить из практики работы кривую линию забоя и кривые дорожки).

Свести до минимума простои в работе путем своевременной и достаточной подготовки фронта работы одним десятником другому.

Добиться правильной расстановки и использования рабочей силы, закрепить последнюю за определенным забоем, за определенным местом работы.

Довести до каждого рабо

чего, до каждой бригады нормы выработки и суточное производственное задание всей бригады.

Довести до каждого десятника месячное и суточное задание его смены с указанием, из какого забоя и сколько вагончиков угля должен давать в смену каждый десятник.

Добиться полного охвата десятников курсами по повышению их квалификации, особенно правильного начисления заработной платы рабочим.

Для выявления и изжития всех недостатков в процессе работы участка, а также обмена опытом в работе десятников, обязуюсь проводить два раза в месяц технические совещания с десятниками и треугольниками бригады.

Я, как начальник участка, прикрепляюсь общественным техноруком к 42-й бригаде и обязуюсь посещать бригаду на месте работы и следить за подготовкой фронта работы десятником предыдущей смены путем непосредственной проверки этой подготовки на месте работы.

К 1 октября добиться 100 проц. выполнения также по количественным и качественным показателям.

Результат соревнования между Байкаимским и Надбайкаимским участком освещать через газету „В бой за уголь“.

Нач. Байкаимского участка (23-го уклона) Шильников

ВРУБМАШИНИСТЫ, СЛЕДУЙТЕ ЗА МНОЙ, — И ВЫ ВЫЙДЕТЕ ПОБЕДИТЕЛЯМИ ВО ВСЕСОЮЗНОМ КОНКУРСЕ

Я побил рекорд Рура, — моя путевка сделает вас лучшими мастерами своего дела

Дорогие товарищи

Послушайте мое слово. Я врубмаширист Фохин — хочу поделиться с вами своим опытом работы. Упорным большевистским трудом я добился больших достижений. Я даю высокую производительность и в совершенстве овладел техникой своего дела. Я вправе заявить вам: учитесь у меня.

Я работаю на шахте Ново-Бутовка, Макеевского рудоуправления, в 150 метровой лаве, на машине «Самсон». Мощность пласта у нас 1,20 метра, падение 12 градусов. Уголь крепкий, после машины палим динамитом бурки. Пласт в лаве подрубается за одну смену. Иногда, если не управляется, подрубка производится и во второй смене. Во всяком случае, цикл в лаве выполняется ежедневно.

Когда я прихожу в лаву, то прежде всего осматриваю забой и состояние крепления. Затем проверяю машину. Я приступаю к работе лишь тогда, когда у остове ряюсь, что машина вполне исправна.

Зубки ставлю не всегда одинаково. Если режущая часть идет в почву, то верхние зубки ставлю длиннее, нижние — миллиметров на 5 короче.

Первые полтора — два метра я рублю на первой скорости, затем перехожу на вторую и рублю еще полтора — два метра. Лишь после этого переключаюсь на третью скорость. Выше третьей скорости не рублю: нет надобности. И на третьей скорости успеваю сделать подбойку на всю лаву.

Правильным регулированием машины я предохраняю себя от частой смены зубков. Я их меняю через 15—20 метров, затрачивая на эту работу всего лишь 10—15 минут.

Большим достижением в своей работе считаю то, что я приспособился зарубать верхний уголь. Обычно на других шахтах машинисты, не доведя врубовку на 8—10 метров до верхнего угла, разворачивают машину и спускают ее вниз. В таком случае приходится на вырубку угла затрачивать

специальных забойщиков. Ручная же зарубка искривляет линию забоя, а это отражается не только на работе машиниста, но и на добыче лавы.

Я зарубаю верхний уголь машиной и делаю это так: довожу машину до угла. Забойщицкая крепь здесь уже не помогает. Поэтому ставлю стойку на упор. Поддал биваю машиной уголь. Затем ставлю врубовку перпендикулярно к забою и развешиваю ее. Бар при этом у меня никогда не зажимает. После этого приступаю к спуску машины.

Спуск машины я производжу за 40—45 минут, самое большее — за час. Канат у нас длиной в 25 метров, так что машину приходится спускать не больше, чем на 18—20 метров. Для того, чтобы спустить машину на всю длину лавы, приходится переносить стойку 8—10 раз. Переноску и установку стойки производит мой помощник. На это уходит несколько минут.

При работе, когда я зарубаю крепкий уголь, очень часто рвутся режущие цепи. Обычно машинист идет за слесарем, а врубовка полтора — два часа простаивает. Я таной рамонт на ходу делаю сам. Постоянно при спуске в шахту забираю с собой несколько медных заклепок и молоток. И когда порвется цепь, сейчас же делаю заклепку. Кроме того, у меня есть небольшой набор инструментов, которыми я исправляю все мелкие поломки или неполадки.

Работа в нашей лаве ведется непрерывно. Машина ведет подбойку, следом за ней — бурит бурильщик. После этого выпаливаются бурки и идет навалка угля. В то время, когда одни рабочие работают внизу лавы и ведут погрузку угля, другие подготавливают верхнюю часть лавы, где должна работать машина. Дойдя до верхней части лавы, я спускаю машину вниз, где уже все работы завершены, а вверху в это время идет отбойка угля.

Посадка кровли производится после каждого вруба, крепление — через полметра. Надо сказать, что обезали

чка на нашей шахте ликвидирована. Я, как и все другие машинисты, твердо прикреплена к определенной врубовке в лаве. Это дало мне возможность изучить машину, овладеть техникой работы и добиться высокой производительности.

В январе прошлого года моя врубовка дала 6.000 тн., т.е. рекордную производительность машины Рурского бассейна (Германия). С этого времени производительность из месяца в месяц увеличивается. В марте этого года я дал 7.300 тонн, в апреле — 6.780 тонн, в мае — 7.080 тонн.

Таковы мои достижения, с которыми я вступил во все союзный конкурс шахтеров.

Я борюсь за почетное звание «лучшего мастера своего дела». Я считаю делом чести взять первенство в соревновании. Это будет свидетельством моего действительно социалистического отношения к труду.

Призываю всех врубмаширистов принять мою путевку. Дать 7.000 тонн угля в месяц, — это надо уметь. Учитесь моему опыту, — и вы выйдете победителями во всесоюзном конкурсе.

«Врубмаширисты должны быть в первых рядах борцов за уголь, за реализацию решений ЦК и СНК о перестройке угольного Донбасса».

Мастер на врубмашине

— Фохин.

(«Межзаводские переключки»).

ЛИКВИДИРУЕМ ПРОПУСКА УПРЯЖЕК И ОБСЧЕТЫ РАБОЧИХ

На шахте «7 Ноября» нет того месяца, чтобы рабочие после получения не приходили в контору справляться о верности расчета, о неправильном замере и пропуске упряжек, что исключительно зависит от счетных работников конторы.

Я, счетовод-расчетчик Генин, вызываю на социальное соревнование счетовода т. Бритвица на следующие показатели:

Сводку по зарплате со всеми расшифровками заканчивать 4-го числа каждого месяца к 4 часам дня. Ликвидировать обшеты и пропуски упряжек трудящимся. Вежливое обращение и удовлетворение рабочих по всем видам справок с точным разъяснением.

Генин.

Я, Бритвиц, вызов тов. Генина полностью принимаю и в свою очередь вы-

КТО И ПОЧЕМУ ПЕРЕВОДИТСЯ В КАНДИДАТЫ

Часть членов партии переводится комиссиями по чистке в кандидаты. Перевод в кандидаты — япаргвзмсанне, а средство политического воспитания товарищей, преданных делу партии, хороших производственников, но не обладающих элементарными знаниями по программе партии, ее политике и важнейшим решениям. Пройдет год — и переведенные в кандидаты смогут вновь стать членами партии, в том случае, конечно, если они за это время получат необходимую подготовку и пополнят свой теоретический багаж.

Перевод в кандидаты — временная мера. Каждый коммунист, прежде чем стать членом партии, должен пройти серьезный кандидатский стаж. Это требование остается в силе и в отношении тех коммунистов, которые в свое время без достаточного основания были переведены в члены партии, но которые при проверке оказались не удовлетворяющими условиям и высокому знанию члена большевистской партии.

По уставу нашей партии кандидатский стаж имеет целью ознакомление с программой и тактикой партии и проверку личных качеств кандидата. От этого требования устава партии отступить нельзя и мы от него не отступим. Выполнение естественно в этой связи решение ЦК и ЦК ВКП(б) о переводе в кандидаты части товарищей недостаточно политически грамотных, но обладающих хотя бы элементарной подготовкой.

Известно, что Ленин самым резким образом возражал Зиновьеву, который высказывался за короткий кандидатский стаж. Ленин требовал серьезной проверки испытываемого при зачислении в партию. При господствующей у нас неаккуратности, нескрупулезности работы, — писал Владимир Ильич в записке тов. Молотову, — короткие сроки стажа будут означать на деле полное отсутствие всякой серьезной проверки того, являются ли кандидаты действительно сколько-нибудь испытанными коммунистами». Ленин писал в 1922 году

«если у нас имеется в партии 300—400 тысяч членов, то и это количество чрезмерно». Вот какие серьезные требования предъявлял Ленин членам партии. Устав нашей партии построен на основе указаний Ленина. По уставу имеются три категории испытываемых, рабочие и красноармейцы из рабочих и крестьян, крестьяне (кроме красноармейцев), вустари, не эксплуатирующие чужого труда, и прочие (служащие и т. д.). Первая категория развивается на две группы — промышленных рабочих, занятых непрерывно наемным физическим трудом, и не промышленных рабочих (а также красноармейцев из рабочих и крестьян). Для каждой из категорий установлен по уставу срок кандидатского стажа (от 6 мес. до 2 лет).

Переведенные в кандидаты комиссиями по чистке проходили в свое время полагающееся от устава испытание, но очевидно лишь формально. И эту ошибку надо сейчас исправить в интересах всей партии и самих переведенных в кандидаты. Для неподготовленных надо продлить срок испытания — еще на год. Так же шили ЦК и ЦК ВКП(б). Иначе не могли решить. Ибо «не может быть коммуниста, не знающего программы, устава своей партии и ее важнейших политических и организационных решений». Не может быть коммуниста, без базисной выдержанности и дисциплинированности. Коммунист — вождь рабочей массы, передовик. В партии, говорил Ленин, надо оставить только сознательных и неуклонно преданных коммунизму».

Одни переведенные, при правильном разъяснении их сущности и цели перевода в кандидаты, подтверждают правильность этой меры и делают для себя соответствующий вывод. Вот, например тов. Кустомирин, б. член партии, переведенный в кандидаты, рабочий цеха сброски малых машин завода им. Лепсе (Москва):

«Я очень много переживал, мне даже было обидно и очень перед товарищами, велево. Но когда я хорошо продумал свое положение, я понял, что комиссия поступила верно. Мне сейчас понятно, что комиссия меня не наказывает, комиссия хочет помочь мне подтянуться, сделать действительно хорошим членом партии».

Вот письмо тов. Марковой, тоже переведенной в кандидаты, работницы фабрики «Скорход» (Ленинград):

«Я — в числе переведенных из членов партии в кандидаты. Считаю это решение совершенно правильным. Когда проверили меня, то я сама поняла свою политическую неграмотность».

Таких писем — много. Искренность, железная дисциплинированность — вот качества, необходимые каждому члену партии.

Переведенные в кандидаты осознают это. Необходимо оказать им помощь, чтобы они приобрили указанные качества и поднялись до уровня члена партии. Это — задача самих переведенных и всей партии.

Ответ редактор

В. ПОРОСКУН

Требования рабочих должны быть выполнены

Машинист Новоселов работает в 20 лаве 23 уклона. 23 сентября дежурный десятник Банковский вызвал резать 20 лаву. Машинист Новоселов и помощник машиниста Санфилов пришли в 20 лаву, где машина была завалена углем, и прежде чем приступать резать лаву, откопали машину, прочистили дорожку, тогда стали резать лаву и для 30 погонных метров, при хороших условиях, требовалось

отрезать со спуском машины — 1 час, но благодаря не созданных условий, на 30 погонных метров затратили 6 часов. Это говорит за то, что десятник работает в своей смене и не знает состояния лавы.

Мы требуем от хозяйственной организации создания условий для врубмашины. И только тогда сможем дать 100 процентов угледобычи. Пом. врубмаш. Санфилов.